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Hazal’ın Robert Kolej’den Yale Üniversitesi’ne 
Uzanan Aşkı Nişantaşı’nda Hayat Buldu

Başlığın merak uyandırdığının 
ben de farkındayım… 

Bunu yapmak zorundayım… Çün-
kü biz Türklerin en meraklı olduğu-
muz konu aşk değil mi?

Peki velud sanatçı Hadise’nin dil-
lere pelesenk olan sorusu ‘Aşk Kaç 
Beden Giyer’ değil mi?

Amerikalı Papaz Cyrus Hamlin, 
1863’te İstanbul’da Protestanlığı 
yaymak için açtığı okulun…

Yani Robert Kolej’in böyle bir 
aşka vesile olacağını tahmin ede-
bilir miydi? 

Zannetmiyorum… Hamlin o dö-
nemde daha çok İncil aşkıyla ilgi-
liydi…

Başlıktaki aşkın kim olduğunu 
öğrenmek için biraz daha bekle-
meniz gerecek…

1996 doğumlu Hazal Özkan… 
Robert Kolej’de okuduğu yıllarda 
bir öğretmenle tanışır…

Rick Hummel… Hummel aslında 
bir İngilizce öğretmeni…

Fakat sıradan bir İngilizce öğret-
meni değil… 

Sanat tarihi, film ve edebiyat 
gibi derslere de girebilecek bir en-
telektüel kapasiteye sahip…

İşte Hazal’ın aşkının ilk tohum-
larını dersine giren Rick Hummel 
ekiyor… Varan 1…

Varan 2… Hazal’ın Robert Kolej’in 
ardından başladığı Yale Üniversite-
si’nde… 

Prof. Robert Nelson’dan aldığı 
ders…

Nelson dünya çapında bir sanat 
tarihi uzmanı…

Ayasofya üzerine referans niteli-
ğinde bir kitabın yazarı…

Hazal bu dersten kararını veriyor 
ve bölümünü seçiyor: 

Sanat tarihi okuyacağım!
Aklındaysa İstanbul’da bir galeri 

kurmak var… 
···

İşte bu galeri, Nişantaşı’ndaki 
10__12 Gallery…

İsmi, Hazal’ın Yale yıllarında kal-
dığı binanın kapı numarasından 
geliyor…

Hazal’la geçtiğimiz günlerde bu 
galeride buluştuk… 

Odasında dikkatimi çekenler 
şunlar oldu… 

Geçenlerde kaybettiğimiz Haluk 

Akakçe’nin iki eseri… 
Duvarda Yale diploması ve New 

Haven şehrinden aldığı çizimler…
Osmanlı’nın saray ressamı Faus-

to Zonaro’ya ilişkin bir kitap…
Odadaki 3 obje şunu gösteriyor… 
Hazal sanatın tarihsel perspekti-

fine hâkim… 
Bu perspektifi güncel sanat ve 

akademik bakışla harmanlıyor…
Genç sanatçılara yön vermek 

esas tutkusu…
Bu nedenle yolun başındaki sa-

natçılarla çalışıyor…
Onların solo sergilerini açıyor…
Bir mentor gibi davranıyor…
2000 doğumlu Zeynep Erkman 

ve Ali Duman… 1992 doğumlu Ra-
jab Eryiğit bu sanatçılardan…

···
Bizim buluşmamızın sebebi ise 

Hollandalı Vincent De Boer…

1988 doğumlu sanatçının sergi-
sinde toplam 12 eser var… 

De Boer, Çin yapımı wenzhou 
kağıtlarının üzerine akrilik ve mü-
rekkeple fırça darbeleri atıyor…

Eserlerdeki heyecan verici taraf 
şu… 

Sanatçı, resme başlarken işin ne-
reye gideceğini bilmiyor… 

Fırçayı vuruyor… Elini kaldırma-
dan o fırçaya bir yön veriyor… 

Kâğıdın üzerinde ilerleyen fırça-
daki mürekkep tükendikçe fırçanın 
izi seyreliyor… 

Eli rastlantısal bir seyir izliyor…
Simetrik desenleri dahi birbiri-

nin yüzde 100 aynısı değil… Onlar 
da rastlantısal…

···
Bu… De Boer’ın Türkiye’deki ilk 

solo sergisi… 
Eserler 600 Euro ile 3800 Euro 

arasında değişiyor… 
Bizde şöyle bir söz vardır… Özel-

likle dış politikada kullanılır…
Türk’ün Türk’ten başka dostu 

yoktur…
Hazal’la De Boer eserleri üzerine 

sohbet ederken şunu gördüm…
Meğer Hollandalı’nın da Hollan-

dalı’dan başka dostu yokmuş.
15 günde De Boer’un eserini sa-

tın alan tek kişi bir Hollandalı sa-
natsever olmuş!

···
Hazal’ın Gallery 10__12’ye dair 

kısa ve uzun vadeli 2 hedefi var… 
Kısa vadeli hedefi 2024 yazına 

dair… 
Yale mezunu yabancı bir sanat-

çıya İstanbul’da 6 haftalık bir mi-
safir programı sunmak…

Galeriyi, yazın 6 hafta boyunca 
bu sanatçının atölyesine dönüştür-
mek…

Sanatçıya İstanbul gezileri yap-
tırmak, sektörden farklı kişilerle 
tanıştırmak…

Bir yandan da İstanbul’dan 
aldığı ilhamla eserler üretmesini 
sağlayıp bu eserlerin satışını yap-
mak… 

Uzun vadeli hedefi ise…
Frieze, Art Basel, Berlin Art 

Week gibi fuarlarda beynelmilel 
galerilerle rekabet edebilmek…

Hazal’ın Yale’da hayal ettiği aşkı 
gerçek oldu...

Tabii her aşkın bir bedeli var… 
Bu aşkın bedeliyse volatil Türk 

ekonomisinde gemiyi yüzdürmek…
Güzel bir atasözümüz var…
Baba himmet oğul hizmet… 
Anlamı şu: Küçükler görevlerini 

yapınca büyükler yardım etmeli… 
Burada ince bir rötuş yapıyor ve 

baba himmet kız hizmet modeli 
diyorum…

Bu nedenle iş adamı baba Tunç 
Özkan’ı… 

Kızının hayallerine verdiği destek 
için hassaten tebrik ediyorum…

EFE 
SIVIŞ

Muhalif Takvimi ANIL ÖZGÜÇ

Kayseri’de Mimar Sinan’ın evinin 
bulunduğu sokakta oturan Musta-
fa Halıcıoğlu (57), 5 yıl önce tadilatı-
na başladığı evinin altında 200 metre 
uzunluğunda 2 bin yıllık yeraltı şeh-
ri buldu. 

Halıcıoğlu, sokak üzerindeki 4 evi 
de satın alarak tadilat çalışmalarını 
genişletti. Bu sırada samanlık olarak 
kullanılan yerleri temizleten Halıcıoğ-
lu, evinin altında bir yeraltı şehri ol-
duğunu keşfetti. Halıcıoğlu’nun bul-
duğu yeraltı şehri, ÇEKÜL Vakfı’nın 
da yardımları ile gün yüzüne çıkarıldı. 
Yeraltı şehrine ‘Halıcıoğlu Yeraltı Şeh-
ri’ adı verildi.

ÇEKÜL Temsilcisi Prof. Dr. Osman 
Özsoy, özetle şunları söyledi:

“İçinde bulunmuş olduğumuz ve 
‘Halıcıoğlu’ diye bilinen bu yeral-

tı şehri, en az 3-4 yıl önce göz kestir-
diğimiz ve hala çalışılan bir mekan. 
Mülk sahibi zaman içinde burada ye-
raltı şehrinin içindeki hafriyatın ve 
çöpün çıkarılmasında inanılmaz bir 
gayret gösterdi. Kamunun burada bir 
yardımı yok. Bu işi de biraz gönül ve-
rerek yaptı. Çünkü severek yapmaz-
sanız; bu işlerin hepsi sırtınızda yük 
olur. Bu yeraltı şehrinin temizlendiril-
mesi ve girilebilir hale getirilmesi için 
çaba sarf etti. Yeraltı şehri, ilk gördü-
ğümüz andan itibaren zaman içinde 
genişledi.

Burada tüneller ile geçiş yapılabi-
len birbirinden bağımsız en az 2 kat-
man görünüyor. Mülkiyet sebebiy-
le bazı yerler kapatılmış durumda. 
Kapatılmamış yerler için konuşacak 
olursak, yeraltı şehrinin en az 150-

200 metre uzunluğu var. Bölgede-
ki yeraltı şehirlerinin tarihi kadar eski 
durumda. En az 2 bin yıllık diyebili-
riz. Zaman içinde yaşayanların bura-
yı terk etmesi ile daha sonraki kişi-
ler tarafından ahır, samanlık ve depo 
olarak kullanılmış. Daha sonra yer-
yüzüne çıkılarak yukarıdaki konutlar 
yapılmış. Yeraltı şehri olma özellik-
lerinin tamamını sağlamakta. Dola-
yısıyla Ağırnas’ta, ‘Halıcıoğlu’ yeraltı 
şehrinin keşfi ve ölçülmesi ile litera-
türe yeni bir yeraltı şehri ilave edil-
miş oldu. Mekanizmalar, geçişler ve 
kapatma taşları, çok ilginç. 50 santi-
metre ve 1, 5 metre genişliğinde ka-
patma taşları var. Kapadokya’daki ye-
raltı şehirlerinin kapatma taşı özelliği, 
mekanizmaları, yaşam yerleri ve ge-
çişlerin birebir aynısı.” (DHA)

Evinin altında 
yeraltı şehri buldu

İstanbul Büyükşehir Belediye-
si (İBB) tarafından ilki 1991 yılın-
da yapılan Uluslararası Şiir  Forumu 
‘Poesium’, 32 yılın ardından Türki-
ye Cumhuriyeti’nin kuruluşunun 
100’üncü yılında ikinci kez düzenle-
niyor. 

ArtDog İstanbul’da yer alan habe-
re göre, İBB Kültür Dairesi Başkanlı-
ğı tarafından düzenlenecek forum, 
dokuz ülkeden 30 şairi ağırlayacak. 
Festival 7-10 Aralık tarihleri arasın-
da Metrohan‘da düzenlenecek.

‘Poesium– İBB 2. Uluslararası Şiir 

Forumu’, Türkiye dışında ABD, Hin-
distan, İran, İspanya, İtalya, Lübnan, 
Şili ve Yunanistan’dan şairleri bir 
araya getiriyor. Oturumlar, söyleşi-
ler ve şiir dinletilerine yer verilecek 
forumda farklı dillerden ve kuşak-
lardan şairler yer alıyor.

32 YIL SONRA YENIDEN ŞIIR FORMU

Kuzey ışıkları Türkiye’de
Kuzey Işıkları, geçen pazar gecesi 

hem Türkiye hem de dünyanın dört 
bir yanında çıplak gözle görüldü. Gü-
ney İngiltere’nin bazı bölgelerinde 
gökyüzünü aydınlatan bu ışıklar, Tür-
kiye’de de Ordu’nun Ünye ilçesin-
de Van’ın Özalp ilçesinde ve Balıkesir, 
Marmara Adası’nda da izlendi.

Bu tür ışıklar, genellikle en çok 
aurora australis olarak adlandırılan, 
Dünya’nın manyetik kuzey ve güney 
kutuplarının yakınında görülüyor. Gü-
neş rüzgarı olarak bilinen güneşten 
gelen parçacıkların etkileşiminden 
oluşuyor.

LÖSEV Samsun şubesinin 
2-8 Kasım Lösemili Çocuklar 
Haftası etkinlikleri kapsa-
mında, “Sevgi, iyilik, umut” 
sloganıyla düzenlediği  kor-
tej Samsunlular tarafından 
ilgiyle izlendi. 

LÖSEV,’in düzenlediği, lö-
semi konusunda farkında-
lığı arttırma amaçlı korteje, 
SAMVOS, (Samsun Vosvos 
Derneği) üyesi klasik vos-
voslar yanında Samsun Mo-
tosiklet Spor Grubu, Ekobis 
Bisiklet Grubu da üyeleriy-
le katıldı.

Cumhuriyet Kadınları 
Bandosunun yürüyüş kolu 
eşliğinde Cumhuriyet Mey-
danından hareket eden 
kortej, kalabalık bir vatan-
daş katılımı eşliğinde Çift-
lik Caddesi’nden geçerek 

56’lar semtine kadar, kortej 
için kapatılan 5 kilometre-
lik yol boyunca vatandaşlar-
dan yoğun ilgi gören bir ge-
çit yaptı.

Korteje eşlik eden SAM-
VOS üyesi vosvos sürücüle-
ri, lösemi tedavisi görerek 
iyileşmiş çocukları araçları-
na alarak onlara eğlenceli 
bir gün yaşattılar.

Korteji oluşturan gruplar 
yürüyüşünü, Cumhuriyet 
Kadınları Bandosunun ritim 
performansıyla; 

“SEVGI: BURADA 
İYİLİK: BURADA 
UMUT: BURADA 
KANSER: YOK! 
ÇÜNKÜ: BİZ KAZANACA-

GIZ!” 
sloganları eşliğinde sür-

dürdü.

Vosvoslar lösemi 
farkındalığı için yürüdü


